

詩篇 第 33 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體)

詩篇 第 33 篇

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

不能逃避神，只能逃向神

詩篇第 33 篇

本篇是詩人催促義人要因耶和華歡樂，然後詳細地說明為何要讚美耶和華，因為：祂用大能創造世界；並且列國萬民的歷史也在祂掌握之中。耶和華的眼細察、看顧祂的民，所以作為祂子民的是有福的。全詩分為三段：(一)讚美神的呼喚；(二)讚美神的原因；(三)讚美神的總結。

我們究竟是一個怎樣的人：是義人還是惡人？是正直者還是歪曲的人？我們以甚麼為樂：物質享受？自己？罪惡？還是「我心尊主為大，我靈以神我的救主為樂」？神的說話是正直的，有能力的，「出於神的話，沒有一句不帶能力的。」(路 1:38) 今日神的話仍是有能力去改變、塑造信徒的生命。

1-3 節有三個「應當」：應當靠耶和華歡樂、應當彈琴，以及應當向祂唱新歌。義人、正直的人都要來讚美耶和華，並要用各樣樂器來讚美祂，「應當向他唱新歌，彈得巧妙，聲

音洪亮。」義人就是對的、無罪的人，特別指守約的人，在約裡我們成為耶和華的子民，就是義人；正直人就是行得正、站得正的人，他的道路不是彎曲的，心思意念是正直的。雖然我們有罪，但神開了一條路給我們贖罪，這就是舊約；在新約裡，耶穌讓舊約得以完成。所以在耶穌裡，我們更加成為義人，我們裡面有聖靈，都是正直人，雖然有軟弱，但是只要我們願意尋求神，做不到的部分，耶穌就來救贖我們。所以我們要來讚美祂，向祂唱新歌。《詩篇 33 篇》提醒得救的人，我們要全地從心裏敬畏神，才有動力，不受環境影響。讚美的禱告是神所喜悅的，是撒但所懼怕的，也帶給人神的祝福與喜樂。神的慈愛到處都有蹤跡，讓讚美的聲音充滿在我們生命中的每一個時刻。

我們在生活中有沒有對神不懼怕？我們常常認為神是不會發脾氣，且有求必應。常常有這種錯誤觀念，我們的神不是這樣子的。對不認識神的人來說，你們這些基督徒是很可憐，是完全沒有價值的信仰。《詩篇 33 篇》主要提醒我們，我們認識的這位神到底是一位怎樣的神：祂是創造宇宙萬物的神，祂運行在世上，我們要明白祂有權柄賜下祝福及降下咒詛，才不會認為我們比不信主的人吃虧，因別人能投機，雖然偷跑、作弊、貪污等，好像是佔了便宜，但會出問題的。神不讓我們做這些事，目的是要保守我們，預防將來問題的發生。

「人若敬畏神和害怕祂的憤怒，就應仰望神和信靠祂的慈愛。人不能『逃避』神，只能『逃向』神」。「遍地滿了耶和華的慈愛」，說明神的慈愛到處都有蹤跡，上帝對他子民有諸多寶貴的應許，但應許的實現，是按上帝的時間，不是按我們的時間。所以，需要「等候耶和華」。詩人對上帝有深刻的認識，他知道信仰再度誠，生活也會遭遇難處；更為可怕的是，生活中的困難有時會動搖人的信心，繼而讓人對上帝產生懷疑。因此，詩人在表達自己的信念時，將信仰的中心定格於「靠他歡喜」，而不是靠任何外在的事物。對於讚美上帝，詩人擁有堅定的信念，但他深知靠著自己的意志無法持守這個信念。所以，詩歌的末了，他發自肺腑向神祈禱，要以真誠的「仰望」，期盼上帝施「慈愛」，扶持他並堅固他持守這信靠的心。

我們生活總是會遇到許多考驗和艱難，未認識神的人沒有神可靠，而認識神的人卻沒有去靠祂；因此常常在環境中失去喜樂而滿有苦楚。詩人在這篇詩一開始就勸屬神的人要靠神歡欣、喜樂，也要起來用各樣的方式讚美神。神的治理與審斷是完全公平正直的；祂的話語是純正的，祂所行是信實的，祂是充滿慈愛、公平與公義的。在弱肉強食的世界裡，評判的依據是實力與能力，而不是公平正義與憐憫，因此在世界的許多角落充滿著許多悲憤與苦情，然而遍察全地又洞察人心的神至終將伸手審斷這一切，祂要垂聽冤屈人的聲音並為他們申冤。

詩人卻要全地都應該要來敬畏懼怕神，但全地並沒有這樣做。保羅也有這樣的經歷，在《使徒行傳 17 章》提到他到雅典時，看到民眾害怕，並求「未識之神」，保羅跟他們說：你們並不認識這「未識之神」，卻那麼害怕；保羅再說，我們已認識這位創造宇宙的神，但我們卻從來不敬畏懼怕神。

我們信心禱告：

親愛的主耶穌，求主把更大的信心賜給我們，擲去我們心中的一切的小信。讓我們不是憑眼見，憑感覺，而是相信您的救恩，您的應許和您的全能。您的愛不離不棄，您的時間從來都不耽誤，您的應許從不落空。幫助我們牢牢的抓住您的話語，凡事藉著禱告祈求，將我們所要的告訴您。求主幫助，求主扶持我們。求主賜給我們寶貴的信心，讓我們能夠做一個大有信心的神國的兒女！

奉耶穌基督的名禱告，阿們！

詩篇第 33 篇：

要歌頌和倚靠 神的權能

33 義人哪！你們要靠著耶和華歡呼；

正直人讚美主是合宜的。

² 你們要彈琴稱謝耶和華，

用十弦瑟歌頌他。

³ 你們要向他唱新歌，

在歡呼聲中巧妙地彈奏。

⁴ 因為耶和華的話是正直的，

他的一切作為都是誠實的。

⁵ 耶和華喜愛公義和公正，

全地充滿耶和華的慈愛。

⁶ 諸天藉著耶和華的話而造，

天上的萬象藉著他口中的氣而成。

⁷ 他把海水聚集成壘（“成壘”或譯：“在皮袋裡”），

把深海安放在庫房中。

⁸ 願全地都敬畏耶和華，

願世上的居民都懼怕他。

⁹ 因為他說有，就有；

命立，就立。

¹⁰ 耶和華破壞列國的謀略，
使萬民的計劃挫敗。

¹¹ 耶和華的謀略永遠立定，
他心中的計劃萬代長存。

¹² 以耶和華為 神的，那國是有福的；
耶和華揀選作自己產業的，那民是有福的。

¹³ 耶和華從天上觀看，
他看見全人類。

¹⁴ 從自己的住處，
他察看地上所有的居民。

¹⁵ 他是那創造眾人的心，
了解他們一切作為的。

¹⁶ 君王不是因兵多得勝，
勇士不是因力大得救。

¹⁷ 想靠馬得勝是枉然的；
馬雖然力大，也不能救人。

¹⁸ 耶和華的眼睛看顧敬畏他的人，
和那些仰望他慈愛的人；

¹⁹ 要搭救他們的性命脫離死亡，
使他們在饑荒中可以存活。

²⁰ 我們的心等候耶和華，
他是我們的幫助、我們的盾牌。

²¹ 我們的心因他歡樂，
因為我們倚靠他的聖名。

²² 耶和華啊！求你照著我們所仰望你的，
向我們施慈愛。

詩篇第 33 篇是一首讚美詩，呼籲人們歌頌神的偉大，並且承認神的權能和智慧。這篇詩篇向以色列人和全世界的人宣告，神是創造天地的主，祂掌管萬物，且祂的計劃必定會成就。詩篇的內容圍繞著神的創造、神的能力、神的公義與慈愛，以及神對祂子民的照顧。

詩篇第 33 篇的結構：

1. 開頭的呼召（第 1-3 節）：

- 詩人呼召公義的人和全地的義人來讚美神，用各種樂器歌頌祂。這不僅是一種外在的讚美，更是對神偉大作為的表達。
- 讚美的樂器包括琴、瑟等，這是一種表現對神的愛與敬畏的方式。

2. 神的創造與主權（第 4-9 節）：

- 神的話語是信實的，祂的計劃和旨意無可動搖。
- 神以祂的話語創造了天地，宇宙的秩序來自神的命令，這表明神的智慧和力量。
- 這段強調神創造的全能與權威，並指出自然界的運行並非偶然，而是神的意志和命令的結果。

3. 神的公義與慈愛（第 10-12 節）：

- 神以大能制約列國，祂的計劃將無可抗拒地實現。無論人怎麼計劃，神的計劃會超越所有人類的努力。
- 神的旨意為祂的子民帶來祝福，這裡提到“神所揀选的国度”指的是以色列，象徵著神對祂選民的特別恩典與保護。

4. 神的全知與對人類的察看（第 13-19 節）：

- 神從天上俯瞰，察看世上所有的人，祂知道每個人的心思意圖，祂對每個人行為的結果有完全的掌握。
- 神不只是創造者，祂是所有事物的監管者。這段經文提醒人類對神的無所不知和無所不能的主權保持敬畏。

5. 信靠神的呼籲與結語（第 20-22 節）：

- 神的子民應該全心依賴神，而不是依賴軍隊或其他外力的幫助。

- 詩人呼籲以色列的人民保持信心，因為神的愛與公義會帶來保護和救贖。

詳細解釋與屬靈影響：

1. 神的創造與主權：這篇詩篇強調神是萬物的創造者和宇宙的主宰。當我們思考神如何藉著話語創造天地時，這提醒我們神的智慧無窮、力量無限。這不僅是科學的認識，還是信仰的告白，表明神的每一個計劃與命令都蘊含著祂的目的與智慧。這段經文提醒信徒神的主權不受人類計劃的挑戰，並且祂的創造是秩序井然的。
2. 信靠與依賴：詩篇第 33 篇中提到，神的計劃是永不改變的，人類的智慧與計劃都無法與神的旨意相比。這提醒信徒在生活中無論面對何種困難，都應該將信任寄託在神的身上，而不是依賴短暫或不穩定的力量（如軍隊、財富等）。當信徒依賴神，他們可以經歷神的供應與保護。
3. 神的全知與公義：神的全知意味著祂對所有事物的了解都無可隱瞞，這給信徒帶來了安慰和挑戰。安慰在於神知曉一切，祂了解我們的困難與需要；挑戰在於神的全知提醒信徒在神面前沒有隱藏，一切行為與心思都會受到祂的審視。因此，信徒應該活出公義與誠實的生活，並保持對神的敬畏。
4. 神的愛與拯救：詩篇強調神是有愛心的神，祂會拯救那些全心信靠祂的人。在這裡，我們看到神的愛不僅在創造中顯現，也在祂對選民的保護與拯救中體現出來。這提醒信徒，不管面對外界的困境或內心的掙扎，神的愛和信實是我們永不動搖的保障。

屬靈影響：

1. 對神的敬畏：詩篇 33 篇提醒我們，神不僅是創造者，也是掌管萬物的主。這種認識應該引發我們對神的敬畏與崇拜，讓我們在生命的每一個領域都謙卑順服祂的主權。
2. 信心的培養：神的計劃會成就，這讓我們在面對困難與挑戰時能夠有信心。信徒應該學習信靠神的時候，不依賴自己或外在的條件，而是全然依賴神的智慧與能力。
3. 活出公義與誠實：神的全知與公義應該激勵信徒過一個與神心意相合的生活。神知道我們的內心，祂將按著我們的行為審判，因此我們要追求聖潔與公義，並誠實地行事。
4. 生活中的禱告與依靠：詩篇的結尾呼籲信徒把盼望放在神的身上，這是一種積極的依靠，讓我們在困境中仍能持守信心，並持續在禱告中尋求神的幫助與指引。

總結來說，詩篇第 33 篇帶來的屬靈影響是深遠的，它教導我們認識神的偉大、全能和信實，並且鼓勵我們在生活中保持對神的信任與依靠，過一個與神心意相合的生活。

